

以党建促发展，为鹭岛腾飞提速

作为厦门市市场份额最高的国有银行及银行业的唯一一家全国文明单位，多年来，本会副会长单位厦门建行把坚持党的领导摆在最核心的位置，植根鹭岛，以党建带业务，以党建促发展。

党徽闪亮耀“海丝”

厦门大学马来西亚分校是中国首个著名大学在海外设立的分校，也是我国首个走出去的教育行业“一带一路”项目。2014年10月，厦门大学马来西亚分校开工建设，厦门大学于2015年4月向厦门建行提出融资需求，由于工程需求要求贷款5月底就必须到位。

不同于一般的贷款项目，由于厦大的融资需求及用款是用于海外分校的建设，涉及诸多原有信贷政策的突破及流程的创新，贷款项目所需论证及创新事项诸多，比一般的贷款流程需要的时间更多，面对短短的个把月时间，这貌似是一项不可能完成的工作。

在建行总行支持下，厦门建行组成了一支上至分行领导下至客户经理的党员服务团队来完成这项挑战。厦门建行客户经理、共产党员李可等相关人员披星戴月，乘坐凌晨的航班到厦大马校工地现场进行实地考察，并与建行新加坡分行、马来西亚筹备组和厦大马校方面探讨贷款方案的具体细节。在短短一周时间内，协商确定了三方协议文本、贷款合同文本、贷款价格、贷款资金发放

路线等具体工作。5月22日，建行新加坡分行派人专程来厦，与厦门分行、厦大马校签订了三方协议，并办理了所有授信文件的签署工作。

“雪中送炭”有温度

“那时候育苗温室大棚均有不同程度损毁，还好有建行践行党的普惠金融政策，在关键时刻给我们帮助。真的是雪中送炭，由衷地感谢建行对我们提供的帮助。”说起建行的“农业担保贷”，厦门百利种苗有限公司总经理康英德赞不绝口。

2016年9月强台风“莫兰蒂”肆虐厦门。台风刚过，厦门建行小企业条线的党员客户经理们率先行动起来，第一时间主动到服务的企业了解受灾情况，提供帮助。

台风给百利造成了重创，其中温室大棚受损严重，需修复智能薄膜温室达35000平方米，针对这一情况，厦门建行专门开辟“绿色通道”。身为共产党员的各级员工，无论是上至分行主管部门的老总，还是下至支行的客户经理，将同样受灾的家交给家人，车辆无法通行就步行，加班加点，短短数日就核实相关情

况、完成调查报告，通过审批，给予百利专项“农业担保贷款”额度300万元，协助解决企业灾后恢复生产。

厦门建行把党建工作融进经营管理的全过程，做到党建工作与经营管理同规划、同布置、同检查、同考核，形成全方位、多层次、多渠道、多形式的工作格局。将群众的重点需求及攻坚克难的重点项目由党员业务骨干牵头，打造“党员攻坚团队”，发挥好党员的先锋模范作用。

在党建引领下，分行2017年上半年各项业务持续健康发展，规模指标市场份额保持稳定，贷款、效益指标增量位居当地四大行第一，资产质量稳中有进，贷款不良率较年初下降；存款、效益、客户等指标计划完成率全面超过时间进度，特别是存款指标已提前完成全年任务；业务结构持续优化，盈利能力得到提升；各项转型业务持续发展。

党建引领成“百佳”

敞亮的营业大厅，标识清晰的分区，主动上前迎接的大堂经理，微笑举手示意的柜员……这是全国“百佳”网点——建行厦门市分行营业部。

“营业部作为厦门建行的门面，历来我们都非常重视服务，重视客户的体验。提升服务不仅是礼仪、用语用词，更

是体现在细节。”建行厦门市分行营业部总经理助理林先锋这样对记者说。

据林先锋介绍，为了不断完善服务，在分行开展培训的基础上，营业部在细节上“下功夫”，如，进门处的台阶提醒，WiFi使用提示，功能分区标示……可以说，任何一个细节都透着厦门建行人的细心和关怀。“为了办完业务的客户可以不用弯腰就能扔垃圾，我们专门将过去放在地上的垃圾桶变为柜台上的小垃圾篓。”林先锋说。

此外，目前营业部除了工作日之外，在周末两天也都安排负责人在网点值班，进一步提高应急问题的处理效率。

这是厦门建行近年来在服务提升上做的“文章”，同时，也是党的十八大以来，厦门建行加强党的领导，发挥基层先锋模范作用缩影。从服务的细节着眼，全体员工在党员的带领下，领会服务真谛，实现服务水平的提升。【通讯员：陈雯】



中铁一局厦门公司勇夺“闽南建筑杯”工程测量员岗位技能竞赛团体第一名

近日，本会会员单位中铁一局厦门公司在厦门市第二十三届职工技术比赛“闽南建筑杯”工程测量员岗位技能竞赛中，荣获团体第一名好成绩。

9月初，接到厦门市建设系统举办“工程测量员岗位技能竞赛”活动通知后，厦门公司结合《关于组织开展“安全生产百日竞赛”活动的通知》（中铁股份安全[2017]123号）文件要求，以开展竞赛活动激发广大员工的责任感、使命感，提高全员安全意识和技能水平；以“比技术保障”促进工程建设进度并加强质量保障。参赛选手李亚基、刘龙军分别获得个人第二、三名。

【通讯员：王苗苗】



中交二航局福州分公司 厦门海沧湾整治工程侧记

由中交二航局福建分公司承建的厦门海沧湾整治工程在厦门会晤中向世界亮相，让人感受到厦门这座高素质创新创业之城的活力。

中交二航局福建分公司建设者以700多个日夜，为厦门市民铺就了一条5.2公里充满着梦幻色彩的景观路。

一、绣花式的管理

作为金砖会议期间最重要的外宾参观景点，项目的后期施工压力非常大。

为了加强施工的细节管理，项目部经理王炎山发明了“六早一晚”的工作方法，每周一至周六的早晨，他都带领项目部员工沿着海沧湾晨跑，晨跑经过各个施工点时，大家讨论、确定施工细节；周日晚上则召开工程例会，总结一周工作情况同时，为下一周设定“小目标”，计划有偏差的就及时调整，以此把控项目的工期质量。

由于施工作业区位于海沧湾内，点多线长，海域内停靠船舶多，沿岸处水深较浅，对船舶施工及转场都有一定的影响。为不影响居民生活，项目部对施工人员和设备的实现高度统一的调度。如水上沉桩，为赶2-3个小时的高潮位，并要在施工过程中保证大型船机设备的安全，必须掐着时间点作业，440根预制方桩沉桩对施工都是不小的挑战。



4月21日，在休闲广场三区现浇面板混凝土浇筑前检查验收时，一根绑得有点倾斜的钢筋引起了项目部工程部长王海南的注意，经仔细查看发现，原来这根钢筋超出设计1厘米，工人图省事，没有进行切割便直接进行绑扎。王海南连夜安排8名工人，耗费6个小时，完成钢筋拆除，并重新按要求绑扎到位。

“海沧湾整治项目是一项民心工程，建成后要向全体市民开放，建设质

量可以说是二航局在厦门的一个脸面，建设好这个项目，就要有那种工匠精神。”项目总工喻星说，“精益求精的工匠精神是一种氛围。”在海沧湾整治工程，对混凝土浇筑、振捣、二次收面、防腐处理等工序，技术员全程旁站施工，确保完工后的外观。

二、婴儿般的呵护

漫步整治后的海沧湾沿岸，还将收获一个惊喜：大量红树林在这里“安营扎寨”，护佑海沧湾的美丽。

“红树林种植是我们这个项目的重点。”王炎山说，素有“海岸卫士”美誉的红树林，具有防风消浪、促淤保滩、固岸护堤、净化海水和空气等功能。但红树林的种植有着极其严格的要求，现在人工种植红树林的先例不很多，厦门各湾都在种，但存活率不高。王炎山说，我们像呵护婴儿般地精心护理，使我们创造了存活率100%的首例。

本项目在红树林种植施工方案中尽量考虑对环境的影响，采用人工进行砂袋围堰的施工，堰体标高为+2.0m。砂袋围堰施工完成后，进行淤泥抛填。淤泥抛填不是将淤泥搅稀吹填，而是选用块状形态淤泥，采用小型抓斗船将块状淤泥抓斗至开底泥驳上，然后开底泥驳运至砂袋围堰内抛泥至泥面标高+1.8m，施工噪音小，且有标高+2.0m围堰阻挡，有效控制淤泥进入海洋中，能够尽量减少对环境的污染。

由于受船舶吃水深度的影响，大型泥驳无法作业施工，只能采用满载60m3的小型开底泥驳进行抛泥作业，且只能在潮水接近高潮时作业，否则，泥驳会有搁浅的危险。本项目淤泥回土方量达40多万方，功效低、工期紧、任务重、成本高。



在项目策划阶段，就有采用搅稀泵送吹填的施工工艺的声音，施工不受潮水影响，功效快，成本低。项目部考虑淤泥搅稀后，红树林生长需要的肥沃土壤中的有机物质被离析，对红树林的成活产生重大的影响，且搅稀淤泥对海洋的环境污染严重，最终我们选择了环境保护和工程质量。项目施工负责人王炎山说：“工期紧，可以采取补救措施，合理组织施工，不管白天黑夜、不管刮风下雨，只要施工条件允许，只要潮水满足施工作业要求，泥驳就进行抛泥作业施工”。

就是这样一份职业坚守和责任担当，最终，项目部如期保质保量地完成了红树林的造滩施工。随着红树林的成长，未来，这里将构成一幅水清、岸绿、景美的画卷，奏响生态保护的和谐乐章。

三、文明施工显成效

项目施工地滨临海沧湾，面对着风光旖旎的鼓浪屿，恰逢金砖国家领导人第九次会晤于厦门举行，在此背景下，海沧湾整治工程项目部自觉地以高标准开展文明施工，为文明厦门添彩。

为了有效降尘，清新空气，最大限度减少扬尘污染，项目部从硬件着手，专门购置了2台雾炮车，其喷射出的水雾颗粒达到微米级，能快速、有效分解空气中的污染颗粒物和尘埃，可以将漂浮在空气中的尘埃迅速降至地面。

为便于施工，项目部每个施工通道口都设有洗车台、沉淀池、导流渠，并配置高压水枪等洗车设备，要求对离开工地的车辆冲洗干净后方可上路。项目部还购置了1台洒水车，每天不定时对施工区域路段进行洒水冲洗，及时清理洒落在道路和花木上的灰尘、渣土，将施工对市政道路的影响降到最低。

如今，海沧湾岸线改造的成效已经显现，站在亲水平台放眼望去，白鹭齐飞、儿童嬉戏。当初挖大坑、下大肥、精心养护的小树，已是繁花似锦，绿树成荫。5.2公里沿线，泛光灯、投射灯，一路璀璨，迎空绽放。

【通讯员：李侠】